EXAMEN MATEMATICAS II TIPO A MARZO 2014 ) IT1.EIVAS scroerna

1. Dado U I(l, 2,0) y V=(0,2,1) calcula un vector W talque W L u, w L v,

e w]=3

y—1_z—2
2 3

2. Hallar a posicion relativa das rectasr, : X =

3. Atopaunintervalo [a,b] e unha funciény g([a,b]) cR— RZ gue verifique

que g([a,b]) é semielipse da ecuacion (X —1)2 +4y2 =1 con y=> 0

[a/b] = g(t)

4. Escribe E,P,H
2 9(x—2)" —(y+3)" =36 0 9(x—4)" +16(y—3) =144

b) X* +2x—4y—3=0 d) 25x° +9y° —100x +54y —4=0

5. Escribir N (se non ten solucién); E(se é un escalar) ou V(se é vectorial)

a) (uxv)-w b) Au x(uvxw)
o) Au x(uv—w) d) Au + (v X pw)

6. Describe e fai un esbozo de —:|.6X2 + y2 +1622 =4

7. Dominio de:
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Iog(x2 +y° —9)
x—1

=e%+e%

o f(x,y)=

d) f(x,y,2)

8. Dominio interior e fronteira

9. Calcula ecuacién planos tanxentes AX+By +Cz+D = 0

f(x,y)=v%x"+y’ en (0,0,0) e (1,1,\/5)

10. f(x,y)=x sen% g(X,Y)Zm

Limites g(x, y)
x—0
y=mx

12. Calcula e clasifica os puntos criticos de f(x,y) =9Ox +3X2 —X3 —3y2 + y3

13. Atopa os extremos absolutos de f(X, y) =9x -|-3X2 —X3 —3y2 + y3en
Sz{(x,y) eR? /x> +2y* = 6}
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SOLUCIONES

1.

u=(12,0)yv=(0,2,)

[

1 2 0|=2i+2k—(j)=2i+2k=(2,-12)

021

(2,-1,2)|=va+1+4=9=3

Por tanto, basta tomar W =(2,—1,2) ow =(—2,1,—2)
2.

rix=Y 1272

2 3

v, = (1,2,3)
v, =(-4,-3,2

paralelos ni coincidentes.

)} —> Os vectores non son proporcionais, polo tanto, non son nin

rl e r'2 son secantes ou crdzanse.

1 -4 -3
2 -3 -1=-3-47 47 —(27-2-8)=-20+0
3 2 1

7-p,=(042)-(321)=(-3-11

Por tanto, as rectas crizanse.
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3.
(x—1)2+4y2:1 y>0
x—1:2cost} x =1+2cost
f—
y =sent y =sent (1,0}
te[O,n]yZO
g(t)=(1+2cost,sent) [a,b]=[0,7]
4.

2 9(x—2)" —4(y+3)° =36

2 2
(X_42) —(y+3) =1. Hipérbola

b) X°+2x—4y—-3=0
(x+1)" =x*+2x+1
X’ +2x—4y—3:(x+1)2 —1—4y—3:(x+1)2 —4y-4=0=
4(y+1)=(x +1)2. Parabola.

o9 9(x—4) +16(y—3) =144

(-4 (-3
16 9

=1=. Elipse.
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d) 25x°+9y? —100x+54y—4=0
(5x—10)” = 25x* ~100x +100
+ (3y+9)° =9y? +54y +81

(5x—10)" +(3y+9)” = 25x* ~100x + 9y + 54y +181
(5x —lO)2 +(3y+9)2 =185. Elipse.
5.
a) (u X V)-W .Vector c) MJ X (MV—W). Vector
b) Ku(uv XW). Escalar d) Au +(V XHW). Vector
6.

2

_16x2 +y? 41622 = 4= —4x2+ Y 42 =1

2

x> ¥y oz
=>—+ Z +—=1. Hiperboloide de una hoja.
ot H

4\
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7.
X+2
f(x,y)=
) f(xy) 3\lseny
seny=0<y=knconkeZ
Entonces Dom f = {(x,y) € RZ /y ;tk’lt,k € Z}
o) f(x,y)=+x+y
Xx+y>0<sy>—x
Domfz{(x,y)eRZ/yZ—x}
log(x* +y* -4
) f(x,y - og(xx—z )
X*+y*—4>0=>x°+y* >4
x-1=0=x=1
Domf:{(x,y)eRZ/x¢1,x2+y2>4}
d) f(x,y,z):e%+e%
Domf={(x,y,z)eR3/x¢O}
9.

f(x,y)=x’+y” en (0,0,0) e (1,1,\/5)

g(0,0) =lim f(h,0)-#(0,0) = Iim—|h| 0 A

OX h—0 h h—»0 h

Q(O,O) =lim f(0n)-(0,0) = Iim—|h| 0 A
h—0 h h—0 h
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Polo tanto, non existe plano tanxente no (O, 0,0).

of X

of vy
X X’ +y’ AN X’ +y?
22 =1 (x-1)+ X (y-1)

2 2

10.

xy mx’

I =li > =li
yI:(g(x Y) ;I%lx +2y° xlgg/Jrzm/ 1+2m

1. f(x,y)=9%+3x* —x* -3y’ +y’

-1
¥ gibx—3x 0"
ox x=3

y=0
y=2

6f=—6y+3y2=0<:>{
oy

Por tanto, os puntos criticos da funcidn son (-1,0), (-1,2),(3,0),(3,2).

2
6—{=6—6x
ox

o’f
—=—-6+6
dy? y
of _OF _
Ox0y Oyox

H(x,y)=

6—6x 0
0 —6+ 6y

Por tanto:

0
H(-1,0)= 6 <00 punto (-1,0) é un punto de sela.

2 0 . ;. .
H(-1,2)= 6 >0 En (-1,2) hai un minimo relativo.
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-12 0

H(3,0)=| =~ >0 En (3,0) hai un maximo relativo.
-12 0 .

H(3,2)= o 6 <0 En(3,2) hai un punto de sela.

12. f(x,y)=9%x+3x" —x’ =3y’ +y° en X’ + 2y’ =6

9+ 6x —3x° = 2x\
—6y +3y° =4y\
x> +2y> =6

18y +12xy —6x°y = 4xyL = —6y(x —3)(x+1) = 4xyL

—6xy +3xy” = 4xyL = y(—6x+3xy ) = 4xy\.

6436-4(3)9 6r12/ "

X

—6 —6
\x =-1

y=2, x=3 X
/
—6y(x—3)(x+1)=3yx(-2+y)>y=2, x=-1 X
N

y=0, x:J_r\/g
=

T

N

P
e

s
x> +2y° =6
9+2-4#6
1+2-4#6

Pode haber mais solucién, hai que resolver o sistema:
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{_ey(x_s)(x +1)=3yx(-2+y)
x> +2y° =6

Resolvendo o sistema con wolfram alpha obtemos a maiores as solucions:

x=2- 2 _3f2(2-2) ~-095137,y ~159607

i

Por tanto, temos os puntos (+/6,0),(=/6, 0),(—2,—2}(—0.95137,1.59607).

Evaluando a funcién nos puntos anteriores temos que:

f(</6,0) = 25.348
f(—/6,0) =10.65153

f(—g,—§j =-17.34
3" 3

f(—0.95137,1.59607) = -8.5623

Por tanto, falcanza o maximo absoluto no punto (\/ 6,0) e o minimo absoluto no punto

&)
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